

24 липня 2023 року

## **Незалежна комісія в результаті першого аудиту оцінює як “не неефективну” діяльність НАЗК за 2020-2021 роки**

На підставі Закону України «Про запобігання корупції» та формули, передбаченої затвердженими Урядом Методикою та критеріями оцінювання, Комісія дійшла висновку, що **діяльність Національного агентства з питань запобігання корупції протягом періоду оцінки (2020-2021 роки) не була неефективною**.

24 липня міжнародна комісія незалежних експертів фіналізувала оцінку ефективності діяльності НАЗК у 2020-2021 роках та одногосно затвердила відповідний звіт. Комісія відзначає, що через російську агресію проти України, процес оцінки було призупинено в лютому 2022 року. Проте попри виклики війни, оцінку було відновлено в червні 2022 року.

Звіт буде оприлюднено у [спеціальному розділі сайту Кабінету Міністрів](#).

У звіті НАЗК оцінюється за дев'ятьма напрямками (об'єктами оцінки) та 237 критеріями. Звіт встановив, що НАЗК виконало 148 (72%) із 206 критеріїв, взятих до уваги (інші критерії не враховувалися для розрахунку, оскільки Комісія не отримала достатньої інформації для висновку або тому, що НАЗК не могло виконати ці критерії через зовнішні чинники). НАЗК не виконало 58 критеріїв (28%). У звіті міститься 120 рекомендацій для НАЗК щодо подальшого підвищення його ефективності, у тому числі 46 високопріоритетних рекомендацій та 74 інших рекомендацій. Підсумковий звіт складається з майже 200 сторінок.

Комісія вважає, що НАЗК задовільно виконало більшість покладених на нього завдань. Агентству вдалося, зокрема, виправити багато недоліків, які призвели до розформування попереднього складу НАЗК. У Комісії також зазначають, що у 2020-2021 роках НАЗК змушене було працювати під час пандемії COVID-19 і низку повноважень у межах його мандату було зупинено рішеннями зовнішніх суб'єктів, що вплинуло на роботу агентства. Однак Комісія підкреслює, що в кількох аспектах НАЗК не змогло забезпечити високоякісні результати. Це пов'язано переважно з недостатнім рівнем прозорості його роботи, серйозними помилками у підході до розробки нормативно-правових актів, що регулюють роботу апарату НАЗК у ключових сферах. Недоліки в організаційній структурі та кадрових рішеннях, а також у роботі підрозділу внутрішнього контролю НАЗК, теж вплинули на результат. Ці та інші питання висвітлені у звіті.

Комісія зазначає, що це було перше такого роду оцінювання. І хоча методологія, критерії та формула оцінювання не сприяли швидкому процесу оцінювання, досвід набутий в процесі має бути взятий до уваги і для оптимізації майбутніх оцінок.

Члени Комісії вдячні представникам НАЗК за співпрацю під час процесу оцінювання, а також вдячні організаціям громадянського суспільства та іншим заінтересованим

сторонам, які заповнили базову оцінювальну анкету та зустрілися з членами Комісії для інтерв'ю. Комісія також вдячна Секретаріату Кабінету Міністрів за організаційно-технічну підтримку процесу оцінювання.

До складу Комісії увійшли три міжнародні експерти, призначені Кабінетом Міністрів України на основі пропозицій міжнародних проєктів технічної допомоги в антикорупційній сфері: Джозеф Генглоф (США), Діана Курпнієце (Латвія) та Лаура Стефан (Румунія). Членам комісії допомагав секретаріат у складі: Олександр Калітенко, Оксана Нестеренко, Катерина Риженко, Юлія Зальцберг, Дмитро Котляр та Юлія Сергійко. Технічну допомогу в процесі оцінки надали Антикорупційна ініціатива ЄС та проєкт Підтримка організацій-лідерів у протидії корупції в Україні «Взаємодія» (SACCI), що фінансується USAID.